

新轿车买了才一年多，路上闹“罢工”

青岛东风日产轩逸车主遭遇“突然熄火” 检查发现系散热器风扇故障



杨女士当时驾驶的轩逸轿车。刘卓毅 摄

杨女士驾驶自动挡轿车载着朋友外出办事，车辆行驶到G204国道附近突然变得卡顿，随后熄了火，紧接着亮起发动机故障灯，这可把杨女士惊出一身冷汗。4S店工作人员经过检查，是车辆水箱散热器风扇不转了，致使发动机高温停摆。“这辆轩逸只买了一年多，为啥就出故障了？”3月15日，青岛的轩逸车主杨女士向记者讲述了她的遭遇。



杨女士轩逸轿车出故障后，仪表盘发动机故障灯亮起。

新车才一年，亮起故障灯

2022年7月的一天，市民杨女士驾驶自家新买才一年多的东风日产轩逸轿车，载着朋友外出办事。“我要去的地方在修路，我开着导航，跑了两个多小时。”杨女士称，她驾车行驶到G204国道附近一条小路时，迎面驶来一辆车。由于道路狭窄，杨女士立刻停车，向右后方倒出了半个车身位置，让对方先驶过。让道之后，

她的车辆突然出现了异常状况。“车子突然开始一顿一顿的，紧接着亮起了发动机故障灯，最后熄火了。”杨女士说，她之前没有见过自动挡的汽车会熄火，有点紧张。她连续尝试四五次重新启动，均未成功。

“好不容易重新启动了，车还是一顿一顿的。”杨女士回忆。当时坐在她身边的张先生则回忆，挂上D挡之后，发动机转速特别高，但速度上不去。杨女士慢慢往前开，找到一个路边的修车铺。修车师傅打开发动机盖检查车况后告诉杨女士，要换件，但店里没有，还得等上几天时间。

“我开车出门就是为了办事，平时还上着班，哪里等得起？”杨女士赶紧拨打拖车电话，把车送去4S店维修。

散热器风扇出故障

几天后，车辆修好了，4S店通知杨女士去取车。“当时没收我一分钱，我还有点惊喜。”杨女士回忆，后面的事情，她越想越觉得不对劲。

“我这车是2020年底买的，平时也就在市区开，为啥会出发动机故障？”杨女士称，除了小剐蹭，车辆没有出过碰撞事故；当天车辆出故障前，她只开了两个多小时。“现在开车去外地办事，在高速上连续开两三个小时是常事。如果故障出现在高速上，这不是更加危险？”杨女士称。

杨女士向记者提供了一张当时拍摄的仪表盘照片，发动机故障灯亮起，冷却液的温度过高，已经逼近了“H”。

为杨女士提供车辆维修服务的4S店工作人员向记者介绍，2022年7月，杨女士车辆的水箱散热器风扇不

转了，导致发动机高温，继而亮起故障灯。“车辆处于保修期内，我们为车辆更换了风扇。”工作人员告诉记者。

多名轩逸车主遭遇散热风扇“质量门”

才买了一年的新车，为啥散热器风扇会停摆？工作人员表示，可能和风扇的“质量问题”有关。但这种问题，并不是常见问题。“风扇一旦故障，发动机温度过高会导致损坏，甚至出现事故，危及驾乘人员的生命财产安全。”一名汽修行业的业内人士告诉记者。

记者点开东风日产的官网后看到，轩逸目前已经推出第14代，宣称“幸福家轿，一步到位”。但记者调查后发现，国内有不少轩逸车主有和杨女士类似的遭遇：他们在车质网、百度贴吧、新浪等网络论坛反映出空调不制冷和水箱温度过高现象——在他们眼中，散热器风扇不转，导致车辆发动机过热，已经成为了轩逸的一款“通病”。

问题究竟该如何解决？记者还将继续关注此事。
(文中杨女士系化名)

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅



杨女士的车辆熄火后，被拖车送往4S店维修。

兑外币，留学生轻信网友被骗45万元

城阳警方设法追回 紧急提醒市民当心兑外币“连环套”骗局

在国外留学的女儿找人换外币时，遇到了专门玩“拼缝”诈骗的不法分子。得知女儿被骗，姜女士赶紧到青岛市公安局城阳分局夏庄派出所报警，让民警及时止付。3月19日上午，姜女士将一面锦旗送到派出所，感谢民警帮她追回被骗的45万元现金。

留学生轻信网友被骗45万元

3月11日下午，姜女士匆匆来到夏庄派出所报案，称女儿换外汇时被骗了45万元现金。民警询问后了解到，姜女士的女儿在澳大利亚留学，近期打算买套公寓，需要兑换澳元。但通过银行兑换，一次性兑换出的澳元较少，姜女士的女儿通过朋友介绍认识了一个可以低价兑换澳元的人，此人称在澳大利亚有朋友可以直接兑换。

经过协商，双方以45万元人民币兑换10万澳元的金额成交。为了万无一失，姜女士的女儿与网友的朋友在澳大利亚当地相约见了面，准备一手交钱一手打款。可姜女士分两次给对方提供的账户转完45万元后，对方坚称未

收到资金，随后扭头离去。姜女士的女儿再联系中间人和网友时，电话都已无法接通，母女俩这才意识到上当受骗。

警方及时介入发现“连环套”

民警立即联系市反诈中心为姜女士办理紧急止付，锁定银行卡卡主朱先生。民警联系了朱先生后得知，他目前在澳大利亚工作，很可能也是一名受害者。朱先生称，他近期想把手中的澳元兑换成人民币，同样在网上认识了一名外汇中介，对方称手头有45万元人民币，可以兑换朱先生的9万元澳元，并承诺可以先向朱先生打款45万元人民币，到账后，朱先生打过来澳元即可。随后，朱先生在3月11日下午接连收到两笔共计45万元的汇款，可他因临时有事，还没来得及将澳元打给中介，就接到了国内警方的电话。

民警就此查明，这个网上中介正是个专玩“拼缝”的骗子，而且设计了连环套。但这么一来，骗子“聪明反被聪明误”，朱先生和姜女士暂时都没受到损失。

民警视频调解顺利追回钱款

当晚，民警将朱先生和姜女士的女儿拉到一个微信群中，通过视频通话的方式进行了异地调解。经了解，姜女士的女儿和朱先生都住在澳大利亚一个城市，并且距离不远，3月12日上午，姜女士的女儿与朱先生在澳大利亚见了面。朱先生写下承诺书，暂将自己的护照等相关证件交给姜女士的女儿保管，同意等银行卡解封后将资金返还给姜女士。3月13日，警方通过朱先生的开户行，将被冻结银行卡顺利解封，45万人民币按约定打回了姜女士的账户。

民警提醒留学生，现在网络发达，不法分子的诈骗手段层出不穷。网上虚假信息众多，大家在境外兑换外币时一定要通过正规渠道咨询办理，切忌图方便、贪便宜轻信他人，以免因小失大。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁

“三级联动”推动党员冬春训提质增效 即墨区超过3.2万名党员完成轮训

本报3月28日讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，全面提升广大基层党员干部的政治素质、理论水平和实践能力，即墨区大规模开展农村、城市社区党员集中轮训活动。本次集中轮训以“严、真、细、实、快”的工作作风，通过统筹资源、丰富内容、创新形式、健全机制，实施“区级统抓、镇街主抓、村社参与三级联动”的方式，目前已让超过3.2万名党员完成轮训。

“今年的培训不仅有线下面对面授课，还有老党员现身讲课、云课堂直播、观看廉政片、现场研讨交流等多种方式，可以说我收获满满。”通济街道王家院网格党支部已有28年党龄的官兆利说。

在即墨区一级，由组织部门牵头抓总，对全区集中轮训工作进行统筹安排，并重点针对农村、城市社区基层党组织书记举办集中培训班，采取区级设主会场、镇街设分会场的方式，依托区委党校、青

岛农村基层党建实训基地、即墨区党员教育活动中心等培训载体，对全区1200多名基层党组织书记进行了为期3天的集中培训。

在镇街，即墨区充分发挥镇街党校（党员教育中心）培训主阵地作用，邀请各级党代表、先锋模范、优秀党课主讲人等参与授课，对村、社区党员进行全员集中轮训。在村（社区），以主题党日、组织生活会等为载体，深入领学解读有关学习材料、交流心得体会等方式开展学习，并对党员学习情况进行全员纪实。

据即墨区相关部门介绍，本次集中轮训，在培训内容上，既突出政治理论和党性修养，又突出政策法规和技术技能；在培训方式上，既有领导授课学、专家辅导学，又有现身说法学、实地观摩学；在培训管理上，建立了课程申报、过程纪实、实地督查等机制，引导各镇街党（工）委充分发挥主观能动作用，有力确保

了培训效果。

灵山街道邀请光荣在党50年老党员讲述入党初心，有力促进精神传承；金口镇开展新中国成立前入党的老党员房庆乐讲党课活动，其红色故事让党员深受触动；段泊岚镇以网格化分包方式，针对老体弱和流动党员进行“送门上学”，实现党员培训全覆盖；田横镇培训前发放1000多份培训需求调查问卷，科学有效设置课程，其中，渔业养殖课程深受欢迎；移风店镇开展理论知识“随堂考”，有效实现培训效果落地。

“这次集中轮训初步实现了基层党员培训模式由封闭式向开放式的转变，改变了以往开展党员教育就是把他们集中起来，进行政治理论等灌输式教育模式，针对不同对象，安排不同班次，充分发挥镇街党（工）委的自主权，以勤办班、办小班，冬春季节持续进行的方式，保证了应有的培训效果。”即墨区委组织部副部长、两新组织工委书记王协俊说。据悉，即墨区通过建立“三级联动”推动党员冬春培训的方式，已让农村城市社区超过3.2万名党员完成轮训。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙静秋 王东辉）